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Ata da reunião do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPE) do campus Nilópolis do 

Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio de Janeiro realizada no dia 11 de 

julho de 2023 às 15 horas. Os presidentes desta reunião, a professora e Diretora de Ensino de 

Graduação e Pós-graduação do campus Nilópolis, Luciene Fernanda, e o professor e Diretor de 

Ensino Médio e Técnico, Victor Magalhães, dão início à reunião ONLINE, via GOOGLE MEET 

link google meet https://meet.google.com/nbh-cgui-cow. O servidor do Gabinete das Direções 

de Ensino, Flávio Larcher, redige a ata. Participam desta reunião os servidores que atuam nas 

coordenações de curso, convocados por e-mail, cuja pauta da reunião foi - Informes; - 

Acolhimento dos estudantes 2023.2; - Oficinas da Semana de planejamento 2023.2 e estiveram 

presentes os seguintes servidores: Aline Mendes Penteado Farves, Ana Paula Santos da 

Conceição, Edgar Manuel Chipana Huamani, Edimar Carvalho Machado, Edison César de Faria 

Nogueira, Érico Travassos Lemos,  Ivanilton Almeida Nery, Janaína de Azevedo Corenza, 

Luciene Fernanda da Silva, Luísa Luz Marçal, Michelle da Costa Silva, Renata Silencio, Rosália 

de Oliveira Lemos, Victor Hugo Magalhães, Viviane de Guanabara Mury. Diretor Victor informa 

que a Reitoria irá solicitar um espaço para reuniões durante a semana de planejamento, e que 

recebeu proposta de realizações de oficinas, foi conversado com diversos docentes, foi proposto 

que sejam feitas no mesmo dia com teoria e parte prática no mesmo dia, também será proposta a 

realização de duas oficinas ao mesmo tempo, que sejam realizadas tanto na sala de aula, quanto 

no auditório e assim um professor de cada equipe esteja em cada oficina e posteriormente tenha 

a interação entre as partes, diretor Victor informa que recebeu diversas ideias, uma delas é sobre 

inteligência artificial(I.A) e será apresentado pelo professor Fábio Lírio em uma apresentação de 

quatro horas, sendo duas horas para teorias e duas horas para práticas, diretor Victor faz a 

apresentação do cronograma com as diversas oficinas e reuniões que serão ofertadas na semana 

de planejamento fazendo comentários pertinentes a cada uma, diretora Luciene Fernanda informa 

que a reunião pedagógica que seria em julho foi passada para agosto e combinar com o professor 

Edison Cesar a nova data. professora Viviane Mury informa que poderia demonstrar como o 

curso de inglês faz a organização dos materiais compartilhados e utilizados, se for interessante 

para os docentes. Professor Edison informa que tem interesse em participar do acolhimento dos 
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alunos de CAM E QUIM e fazer um briefing de segurança assim como é utilizado em empresas, 

diretor Victor Magalhães irá verificar a questão, que deverá ser realizado em um segundo 

momento, Professor Edimar Carvalho pergunta se é possível que seja verificado durante as 

práticas e dar dicas sobre a segurança e prevenção de riscos com o professor Edison, e sobre a 

utilização dos EPI’s e demais equipamentos. Diretora Luciene sugere que o briefing sobre 

segurança do professor Edison seja realizada na quarta feira das reuniões pedagógicas, pois nesse 

horário as turmas não têm aulas e tentar adequar a algumas outras turmas que não possui aula 

neste dia e horário, diretora Luciene acha interessante o compartilhamento do material da equipe 

de inglês e também sobre a utilização do Classroom que não é uma plataforma oficial do IFRJ 

mas que utiliza com seus alunos e devem ser debatidos com os docentes as limitações de outros 

recursos atuais e dar preferência para os recursos institucionais, Diretor Victor confirma para a 

professora Rosália que terá a data dela para realizar uma roda de conversa Antiracista na semana 

de planejamento, será na quinta feira de nove às dez e meia, ela solicita que seja no horário da 

tarde, diretor Victor Concorda com a mudança, professora Luísa Marçal solicita que tenha 

oportunidade de falar aos ingressantes sobre a realização e possibilidades de realizar pesquisas 

no campus, e de falar aos docentes sobre as iniciações científicas, ela menciona que muitas vezes 

os alunos estão engajados em diversas pesquisas ao mesmo tempo e que isso tira oportunidade 

de outros alunos, gostaria de debater com os orientadores sobre essa questão. diretor Victor fala 

sobre como tem feito realizado o acolhimento, e chamado os coordeandores dos cursos e a COTP 

para falar com os estudantes sobre os regulamentos e na parte da tarde eles falam com os 

representantes dos grêmios estudantis, ele propõem que em um segundo dia seja realizado um 

novo acolhimento e que seja apresentado as emais estrurturas do campus(NAPNE, NEABI, 

NUGEDS, Coordenação de pesquisa e etc..) e que em outro momento seja utilizado o intervalo 

das reuniões pedagógicas para utilizar em uma reunião com demais temas aos estudantes 

ingressantes, a professora Luísa pergunta se não é possivel fazer uma curta apresentação no 

primeiro dia do acolhimento, Diretor Victor acha melhor fazer em um segundo momento, pois 

pode ficar muita informação aos alunos e não compreenderem as mensagens, Diretora Luciene 

acha importante trazer esta informação sobre pesquisa aos alunos de graduação também, Diretor 
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Victor pergunta se os presentes concordam com dois dias de acolhimento( 07-08 e 08-08) sendo 

o primeiro dia com as diretorias de ensino e o segundo dia com os núcleos e coordenações, todos 

presentes se manifestam favoráveis, Professor Edgar Manuel então questiona se o segundo dia 

poderia ser realizado em outra data(07-08 e 11-08), pois ele acha que o dia de sexta feira traria 

menos transtornos no calendário, diretora Luciene menciona que essa outra data teria que 

combinar em conjunto com as demais graduações e núcleos, o resultado da votação ficou sete 

votos para (07-08 e 08-08) e seis votos para (07-08 e 11-08), o professor Edgar pergunta se não 

seria possível cada curso fazer sua apresentação em dias diferentes sem essa questão de ficar com 

datas fixas, diretora Luciene Fernanda acha que fazer todas as atividades em somente um dia será 

muito extenso, uma parte dos acolhimentos iniciaram às 13 horas e com fala dos demais núcleos 

e a outra parte às 18 horas, mas que pode tentar, apesar de achar o tempo um pouco curto, ficou 

definido então que DEMT no dia 07/08 fará o acolhimento com a COTPMT e as coordenações 

dos cursos, no dia 08/08 será o acolhimento com os núcleos, COPI e COEX, além da fala sobre 

educação Antirracista com responsáveis, para a DEGPG no dia 07/08 será realizado o 

acolhimento dos alunos  com a COTPGPG, Biblioteca, Núcleos, COPI e COEX , no dia 08/08 

será o acolhimento com as coordenações, tour no campus, Diretor Victor propõe que utilize o 

horário da reunião pedagógica para falar com os alunos sobre a educação antirracista, Professora 

Rosália pergunta se a apresentação irá ser dada também aos responsáveis, Diretor Victor informa 

que será falado também no segundo dia do acolhimento, Professora Rosália informa que foi 

passado ao diretor Thiago um folheto sobre o tema para ser impresso e distribuído no dia do 

acolhimento, Diretora Luciene Fernanda informa que a palestra da professora Rosália será 

colocado também para os alunos da graduação e acha muito importante a realização e sugere que 

seja realizada na quarta feira da semana de acolhimento, professor Edgar sugere os primeiros 

tempos iniciais da parte da noite para a realização da palestra, professora Jacyra sugere que os 

horários da palestra aos alunos de graduação sejam 16h20min às 18h para os alunos do curso de 

BQ e BPC, 18H às 19h30min para os alunos de Licenciatura e GPI, professora Rosália concorda 

com os horários sugeridos, professor Edison Cesar fala sobre a palestra da CISSP que é voltada 

para os servidores e o briefing para a segurança no laboratório aos alunos conforme solicitado, 
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mas com a participação de muitos núcleos o tempo poderá ficar apertado para todos e gostaria 

de um planejamento para a participação mais planejado no próximo semestre, professora 

Michelle irá verificar uma nova data para a realização de uma aula inaugural que iria fazer na 

quarta para um outro dia, Diretor Victor informa que irá enviar aos coordenadores os horários 

acordados na reunião, Diretora Luciene fala sobre a avaliação discente e sobre os resultados 

deverá ser debatido entre os professores e coordenadores, mas ainda não está completo os 

resultados e logo que pronto dará um retorno aos docentes, Diretor Victor informa que os 

estudantes dos cursos técnicos deram bastantes respostas em relação ao período passado, 

professor Edison sugere que seja feito uma comissão permanente de avaliação dos docentes como 

é feito em outros Institutos federais, para medir esses resultados. O diretor Victor Magalhães 

encerrou a reunião às dezesseis horas e trinta minutos e agradeceu a participação de todos. Eu, 

Flavio Larcher, auxiliar administrativo, lavro a presente ata.  

 


